

Libertatea

POPOULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
IARAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON 12.12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 12.500, pentru
membri: Lei 10.000. Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 500.000.

„MAREA BRITANIE NU NE-A UITAT”

— Multumiri cordiale din partea guvernului roman —

LONDRA, 27. — Corespondenții agenției Reuter relatează din capitala Marelui Britanii, că d. Fransovici luând cunoștință de ajutorul britanic pentru Moldova, a declarat că foametea din această regiune a țării a depășit tot ceea ce s'a pomenit vreodată în istoria României și a Europei. D-sa a spus că se lucrează la coordonarea activității societăților care au donat pentru Moldova. În primul rând se impune salvarea copiilor din Mol-

dova, a încheiat d. Fransovici. În același timp, corespondenții din București ai agenției Reuter relatează că guvernul a primit cu mulțumiri cordiale ajutorul Marelui Britanii în vederea alinării foametei din Moldova. La București se arată că Marea Britanie nu a uitat România.

Ajutorul american pentru regiunile bătute de foamete este așteptat să sosească zilele acestea la Constanța în acest scop,

guvernul român a luat toate măsurile pentru trimiterea de vagoane în port, prevăzute cu însoțitori și membrii ai Crucii Roșii Române, care în colaborare cu Crucea Roșie Americană, vor distribui imediat ajutoarele în fața locului.

Alimentele donate de Anglia conțin cartofi deshidratați, ouă în formă de conserve, șocolată, esență de carne și carne conservată.

„Blestemam de multe ori clipa...”

„Foametea din Moldova depășește tot ceea ce s'a pomenit vreodată în istoria României și a Europei”, a declarat ieri ambasadorul nostru în Londra d. Fransovici, cu prilejul donării de 5000 tone de alimente din rezervele imperiale ale Angliei, pentru Moldova.

Salvarea copiilor este cel mai important lucru, a conchis d. Fransovici. Și intrădevar, știri tot mai însoțite primim pe căi particulare.

Într'un sat, populația a porcit în hămeși, cu copii îmbrăcați în zdreanțe, nehrăniți. Pe drum spre gară, căsuțe hămeșii de foamete s'au repezit asupra copiilor. Oamenii în vârstă le-au apăsura, dar mulți s'au ales cu răni grave, care pe drum au înghețat, s'au înghețat și copiii au murit în bețele mamelor lor. Cu aceste cadavre, moamele au ajuns în gări situate la 20-30 km, și ochii lor nu au avut nici un minut să plângă.

Un martor ocular ne relatează că sute de copii au murit mâncând pământ și simplul pământ, după care au băut apă. Sate întregi s'au transformat în cimitire și sunt case unde din 5-6 copii nu a mai rămas niciunul: pozi s'au stins ca niște lumânări, după ce săpătură întregi au ronțait ghindă, castane sălbatece sau frunze uscate.

Acesta-i tablou apocaliptic al întregii Moldova, de la Galați și până la Granița de Nord.

„Blestemam de multe ori și clipa în moartea întârzie să ne pună mai devreme capăt vieții noastre și a copiilor noștri”, a încheiat interlocuțiunea noastră. Și în cuvintele sale ghicim și juma treaptă a dispariției adesea depășite.

Avem azi, în mijlocul nostru, la Arad, la Căminul invalizilor supraviețuitorilor nevrâștăciți ai cumpetei încercări a soartei. Lăși privit vreodată? Nici cel mai talentat scriitor, nici cel mai genial pictor nu ar putea reda aspectul lor: copii de 8-10 ani par niște bătrâni, gârboși, desobidienți până și de mâncare. Li îmbăși cu o bucată de pâine și o privire cu ochii pierduți. Zădărnice i-ai întreba ceva: nu găsesc cuvinte și cuvintele ar fi inutile față de ce exprimă chipul lor.

Sunt copiii Moldovei. Nu numai unii, ai întregii Moldove, de la Galați și până la granița de Nord a țării.

Și câte case de arădași adăpostesc din acești copii!

E. VOILA

„Suntem satisfăcuți de rezultatele obținute la Moscova”

— a declarat tov. Ministru Tudor Ionescu —

BUCUREȘTI, — Cu prilejul reînnoțirii delegației economice române care a frățat la Moscova nouă acord economic, membrii delegației au făcut declarații presei.

Tov. Tudor Ionescu, ministrul minelor și al petrolului și emerit membru al partidului social democrat a declarat următoarele:

„Suntem satisfăcuți de rezultatele obținute la Moscova pentru că industria siderurgică e pusă în situația să lucreze din plin. Sperăm că în anul 1947 să putem efectua — pentru prima oară de la 1940 — programul de foraj în industria petroliferă, punând accentul pe exploatarea”.

Este necesar totuși ca pentru efectuarea programului de lucrări din acest an al industriei petrolifere și miniere și în special al exploatarea de gaz metan să importăm unele materiale din străinătate.

Pentru prima oară avem posibilitatea să pornim cu angrenajul nostru economic în mod normal de la bază, punând centrul de greutate pe industria siderurgică.

De această întreprindere ar putea provoca nemulțumiri în rândurile guvernului grec, care ar putea vedea în acest fapt o recunoaștere a partizanilor de către Comisia Națiunilor Unite, care lucrează actualmente la Salonic.

Șeful partizanilor greci audiat de comisia internațională

SALONIC, 27. — Corespondenții ziarelor britanice anunță, că șeful partizanilor greci, așa numitul general Marcos a fost audiat de către Comisia Națiunilor Unite, care lucrează actualmente la Salonic.

Unele corespondențe afirmă că această întreprindere ar putea provoca nemulțumiri în rândurile guvernului grec, care ar putea vedea în acest fapt o recunoaștere a partizanilor de către Comisia Națiunilor Unite, care lucrează actualmente la Salonic.

Italia cere revizuirea tratatului de pace

ROMA, 27. — Postul de radio american a anunțat că, adunarea constituantă italiană a votat o rezoluție prin care cere tuturor

membrilor Națiunilor Unite pentru a interveni ca tratatul de pace cu Italia să fie revizuit în ce privește unele clauze militare și teritoriale.

În această rezoluție se cere ca regiunea Triestului să fie transferată cât mai repede, deoarece situația actuală crează multe animozități și dureri în rândul poporului italian.

UNIFICAREA ARMATEI AMERICANE

WASHINGTON, 27. — După cum anunță postul de radio american, președintele Truman a trimis congresului proiectul de lege pentru unificarea tuturor forțelor armate într'un singur minister. Congresul a luat imediat în discuție această lege.

Declarațiile dlui Bevin atacate cu vehemență la Ierusalim

IERUSALIM, 27. — Recentele declarații făcute de d. Bevin cu privire la imixțiunea guvernului american în chestiunea Palestinei a produs vehemente ieșiri din partea frunțașilor evrei, care arată că ziarele evreiești sunt sacrificate unei cauze care nu este nici britanică și nici americană. Deasemenea se declară că sionismul nu a fost decât o

încercare de a stabili o independență a Palestinei, dar metodele sioniste nu au dat rezultate.

Purtătorii de cuvânt ai cauzelor arabe sunt în general favorabili punctului de vedere exprimat de către d. Bevin, deoarece expune punctul de vedere al cauzelor lor.

Programul de radio

JOI, 27 FEBRUARIE

13.00: Muzică variată 13.30: Orchestra Ionel Dincu. 14.00: Radio jurnal. 14.27: Continuarea programului. 18.00: Deschiderea emisiunii. Actualități artistice sovietice. 18.30: Ora pentru cei mici. 19.00: Carnet cultural. Revista Revistelor de Ion Mihăilescu. 19.15: Recital de cântec: Ioana Aroa. 19.30: Universitatea Radio „Globul în actualitate”. „Italia” de Alex. Kirilcescu. 19.45: Radio jurnal. Revista Presei. 20.00: Transmisjune de la Ateneul Român Concertul simfonic al Orchestrei Radio dirijat de George Georgeșcu. În pauză: „Scritorii noștri”. „Proză și versuri” de Sidonia Drăgușanu și Miron Radu Paraschivescu. 22.00: Radio jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.26: Rezumatul programului de a doua zi. 22.30: Muzică variată. 23.30: Radio jurnal. 23.35: Muzică ușoară.

VINERI, 28 FEBRUARIE

13.00: Muzică simfonică. 14.00: Radio jurnal. Revista presei. 14.27: Muzică simfonică. 15.00: Rezumatul programului. 18.00: Muzică simfonică. 18.45: Carnet cultural. Cronica cinematografică de Mihnea Gheorghiu. 19.00: Muzică simfonică. 19.30: Corul „Carmen”. Muzică religioasă. 20.00: Dădjo jurnal. 20.10: Revista presei. 20.15: Muzică simfonică. 21.00: Conferință. 21.25: Muzică simfonică. 21.35: Recital de vioră: Dumitru Teodoru. 22.00: Radio jurnal. 22.17: Știri în limba rusă. 22.22: Buletin sportiv. 22.26: Rezumatul programului de a doua zi. 22.30: Oglinda zilei. 22.35: Muzică simfonică.

Mica publicitate

CAUT o țesătoare perfectă, str. Alexandru Vlad 3, Mureșel.
CUMPĂR sticle goale, Bufetul „Rapid”, str. V. Alexandri 1.
FIRMĂ Industrială din Oradea caută dactilografă perfectă în limba română. Adresa: Fischer Mihai, b-dul Elisabeta nr. 10, Arad.

A apărut Revista

Vitorul Social Nr. 3

De vânzare la Administrația ziarului din strada Mihail Eminescu nr. 7.

ROYAL Teleton 19-33

Azi cea mai puternică realizare a lui BALZAC

Destinul unui condamnat (Vautrin)

Premiul I al cinemat. franceze cu Madeleine Sologne, M Simon

A R O Tel. 24-45.

Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

De JOI marele succes al capitalelor europene!

George Brent, Joana Benett, Misa Auer în

PATURI SEPARATE

Ultima zi:

ESCAPEADE

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

După romanul Moricz Zsigmondcu: JAVOR PAL, SIMOR ERZSI

Nu pot trăi fără muzică

Situația internă și externă a social-democrației române

În ziarul „Libertatea”, organul central al Partidului Social-Democrat din România, au apărut zilele trecute două articole semnificative, asupra cărora trebuie să ne oprim un moment.

Primul articol este scris de către tov. Francisc Bruder, deputat de Sălaj, care sub titlul „Numai înapoi nul” se ocupă de situația internă a partidului social-democrat din România.

Autorul începe a arăta că România se află într-o situație economică gravă. Muncitorimea se plânge la fel ca și funcționarii, că nu le ajung salariile. Valoarea monedei scade și la fel scade și nivelul lor de viață. O regiune întreagă, ca Moldova, se plânge că nu are ce mânca. Ce va face guvernul și ce fac partidele muncitorești?

Toată lumea așteaptă un răspuns liniștitor.

Suntem socialiști și căutăm adevărul, — spune tov. Francisc Bruder. În primul rând trebuie să știm, că tot ceea ce este astăzi pe pământ, se datorește oamenilor și că această situație trebuie remediată tot de oameni. Refacerile necesită timp. Avem două căi:

1. Să producem prin propriile noastre forțe, baza unui plan economic, tot ceea ce este necesar vieții noastre de toate zilele, sau

2. Să ne încadrăm viața în viața economică internațională și să achiziționăm tot ceea ce nu putem produce noi înșine pentru moment. Alte căi nu sunt.

Un lucru este sigur: nu ne putem întoarce acolo, unde am lăsat-o în anul 1939, în „trecutele vremuri bune”. Cine vrea reîntoarcerea la sistemele nedrepte din trecut, vrea război. Numai burghezimea plânge după drepturile pe care le-a avut înainte de război. Muncitorii erau atunci fără drepturi.

Socialdemocrația știe, că timpul de tranziție spre un nou sistem social este greu de trecut. Vom ajunge însă pe drumul curat și scăldat de soare al prefacerii sociale. Atunci se va lucra pentru nevoile populației muncitoare și nu numai pentru profitul unora. Fiecare va câștiga destul pentru susținerea familiei sale și nesiguranța viitorului va dispărea complet.

Toate popoarele iubitoare de pace și de dreptate vor fi cu noi. În toată lumea orânduirea

socială se va deplasa spre stânga.

Știm din istorie, încheie tov. Fr. Bruder, că toate cataclismele au cerut jertfe dela omenire și că poporul a găsit totuși calea spre o viață mai bună și mai dreaptă. Altfel omenirea ar fi pierit.

Am pășit și noi pe acest drum. Nu ne vom putea abate dela el fără a ne supune și la mai mari suferințe. Să folosim deci experiența ultimilor treizeci ani pentru a construi cât mai grabnic o viață fără nedreptăți și fără clase exploatare.

Al doilea articol se ocupă de „Orientarea Internațională a socialdemocrației române”. Editorialul ziarului „Libertatea” scrie că „partidul nostru se sprijină pe principiul colaborării politice, sociale, economice și culturale cu statul socialist Uniunea Sovietică. Aceasta linie este firească pentru un partid marxist”.

Pe plan mondial va fi posibilă refacerea Internației, a unei singure Internaționale, care să cuprindă toate partidele muncitorești, socialiste și comuniste împreună. Din motive subiective și obiective însă crearea acestei singure Internaționale nu e încă actuală, iar crearea unei Internaționale fără partidele comuniste nu este de dorit, deoarece ea ar perpetua sciziunea la infinit.

Prezența la Paris a tov. Ștefan Voitec și Șerban Voinea le-a permis să viziteze pe tov. Vincent Auriol, președintele republicii franceze, Paul Ramadier, președintele Consiliului de ministri și Leon Blum, președintele partidului.

Un articol apărut în „La Populaire” ne-a putut convinge că Franța a înțeles ce ajutor însemnat am primit noi dela URSS și că mai așteptăm să fim ajutați și de către Franța și Statele Unite.

În sfârșit colaborarea rodnică între partidele social-democrat și comunist din România e foarte apreciată în străinătate și e citat ca exemplu de urmat de către alte popoare.

Să dăm deci tot sprijinul partidului nostru din România, atât în rezolvarea grelelor probleme economice interne la ordinea zi ei, cât și în politica de colaborare cu celelalte popoare de Idealul nostru de pace și prosperitate, într-o lume mai dreaptă, în care nu vor mai fi războaie, nici mizerie și nedreptăți pentru cei ce muncesc, în bună înțelegere. **GH. ȘINCAI**

BANCA VICTORIA SOCIETATE ANONIMĂ ARAD

PROSPECT DE EMISIUNE

Prin hotărârea adunării generale extraordinare a acționarilor Băncii Victoria S. A. Arad din 26 Februarie 1946 s-a decis sporirea capitalului social până la Lei 300.000.000 (treisuteșezăzeci milioane), printr-una sau mai multe emisiuni.

Pt baza acestei autorizații, Consiliul de Administrație, a hotărât în anul 1946 sporirea capitalului social dela Lei 80.225.000 la suma de Lei 240.000.000 (două sute patruzeci milioane), iar în ședința din 30 Ianuarie 1947 a decis ca să se ofere spre semnare și restul de capital te Lei 120.000.000 (unasutădouăzeci milioane) în acțiuni a Lei 500 valoare nominală.

Emisiunea III.2 se face în următoarele condițiuni

1. Acționarii au dreptul la câte una acțiune, pentru două acțiuni de Lei 500 ce posedă.

2. Cursul de emisiune este de Lei 700 de acțiune, din care:

Lei 500 pentru capitalul social, Lei 100 pentru fondul de rezervă stațutar.

Lei 100 pentru taxe și cheltuieli de emisiune.

Dreptul de subscriere se poate exercita până la 31 Martie 1947, achitanțele la subscriere întreg prețul.

3. Acțiunile nesubscrise de acționari până la 31 Martie 1947, se pun la dispoziția acționarilor cari mai doresc să semneze din noua emisiune, pe drepturile dela punctul 1 pe cursul arătat la punctul 2, întrucât odată cu subscrierea și-au exercitat acest drept de preferință.

4. Acțiunile rămase nesemnate de acționari, se pun la dispoziția reacționarilor, la prețul de Lei 270 din care:

Lei 500 pentru capitalul social.

Lei 200 pentru fondul de rezervă stațutar.

Lei 200 pentru taxe și cheltuieli de emisiune.

Subscrierea pentru reacționari se deschide la 1 Aprilie 1947, întreg prețul se varsă deodată la subscriere.

Subscripția se încheie definitiv la 15 Aprilie 1947. Acțiunile din această emisiune vor beneficia de dividend începând cu anul de gestiune 1947.

5. Pentru executarea dreptului de subscriere, acțiunile vor fi prezentate la: Sediul Central Arad, Sucursalele: Oradea și Timișoara; Agențiile: Beiuș, Butești, Chișineu Criș, Dada și Sîrla, unde se vor putea efectua vîrșămintele.

Arad, la 21 Ianuarie 1947.

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE

Partenera nouă a lui EDDY NELSON, SUSY EOSTER în **Farmecul muzicii** cu Allan Jones

Azi!

la FORUM

URANIA Telefon 12-32

Reprezentanții la: 3, 5, 7 ore. Dumineca la 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30

AZI PREMIERA! Un superfilm francez din producția anului 1946:

Dunarea albastră

cu neuitata vedetă din „L'Eternel retour”, MADELINE SOLOGNE

Cum se calculează impozitul global

În conformitate cu dispozițiile Deciziei M. de Finanțe No. 273.826 din 14 Februarie 1947, publicată în Mon. Of. No. 41-19 Febr. 1947, întreprinderile comerciale și industriale, societățile și asociațiile de orice formă și instituțiile publice, precum și orice persoană fizică sau juridică care au în serviciul lor unul sau mai mulți salariați, sau care plătesc diferite sume acestora, sunt obligate a comunica pe fișe individuale, până la 30 Aprilie 1947, circumscripției de constantă fiscală în raza căreia domiciliază salariații sau beneficiarii de venituri, sumele plătite în anul calendaristic 1946.

Pentru fiecare salariat sau persoană căreia i s'a plătit în anul calendaristic 1946, salariu, jetoane, diurne, onorarii, comisioane, tantieme, părți part la beneficii, dividende, redevențe, dobânzi, plăți pentru licențe, brevete de invenții și orice alte venituri pentru beneficiarii, se întocmește o fișă în care se trece: 1. Numele și prenumele beneficiarului, 2. Domiciliul, 3. Categoriile în care a primit suma, 4. Sub ce formă s'a plătit suma, salariu, diurna, etc. 5. Timpul pentru care s'a făcut plata, 6. Cuantumul sumei plătite și 7. Impozitul reținut și vărsat la Stat de către debitor.

În ce privește salariații, se vor comunica numai sumele, care totalizate, sunt egale sau depășesc lei 12.000.000 anual, venit impozabil, adică dela salariu lunar de 1.000.000 în sus, dacă acești beneficiari nu au alte surse de venituri de nici un fel și din nici o parte, decât numai salariul dela întreprinderea — persoana, instituția — care face comunicarea.

Pentru veniturile plătite salariaților care mai au și alte surse de venituri și pentru veniturile, altele decât salarii, plătite persoanelor care nu sunt salariați al întreprinderii care face comunicarea, se vor comunica sumele care totalizate, sunt egale sau depășesc sume de lei 2.400.000 anual, venit impozabil.

Cei care nu se vor conforma dispozițiilor prezentei decizii, se vor pedepsi cu o amendă egală cu impozitul convenit la sumele comunicate.

Este în interesul tuturor celor interesați să se conformeze înfocmal, depunând fișele în cauză la circ. de constatare fiscale respective până la 30 Aprilie 1946, pentru că numai astfel se vor putea evita sancțiunile.

Reuniunea Filarmonică Arad

Duminică 2 Martie 1947, orele 16.30 are loc în sala Conservatorului din Arad, str. Episcopiei nr. 4, întrunire prietenească a membrilor Filarmonicii și familiilor lor.

Cu această ocazie se va extinde un program de muzică, la care își vor da concursul d-nele Glara dr. Avramescu, Zoe dr. Blaga, Magda Menczer, d-ra Baranyi Bela și domnii: dr. Avramescu, N. Doca, dr. Gardos, dr. Ungar, Tripon Aurel și Fischer E.

Ordinea examenelor de capacitate pentru profesorii secundari

Ministerul Educației Naționale aduce la cunoștință că examenele de capacitate pentru profesorii secundari din sesiunea 1947, se vor da în următoarea ordine:

Religia greco-catolică — la 15 August 1947, în localul liceului teoretic de băieți din Blaj; Religia ortodoxă — la 15 Aug. 1947; L. română — la 28 August; L. franceză — la 19 Aug.; Limba rusă — la 25 August; Limba engleză — la 21 August; Limba Italiană — la 24 August; L. germană — la 15 August; Istoria la 30 August; Geografia — la 25 Aug. Filosofia la 27 August; Drept secundar la 17 August; Matematică la 16 August 1947; Fizico-chimie la 28 August; Șt. naturale la 23 August; Muzica la 19 August; Dosele-caligrafie la 17 August; Educația fizică la 15 August 1947

Inscrierile se mai pot face până la 1 Iunie 1947. — Examenele se vor ține (în afară de religia gr.-cat.) în localul Universității din București pentru școlile cu limba de predare română și ger-

mane, și în Cluj pentru școlile cu limba de predare maghiară, în ordinea următoare: probele scrise, probele orale și probele practice pedagogice.

Taxele se achită în ziua examenului.

Amenajarea strandului „Neptun”

În cursul zilei de ieri d. primar Săbău a vizitat împreună cu d. inginer Vlad strandul Neptun de pe malul Mureșului. Cu acest prilej au fost analizate toate lipsurile acestui refugiu al arădanilor în timpul caniculei.

S'a dispus, în ciuda lipsei materiei lui lemnoasă ca toate scările și cabinele să fie reparate. De asemenea banul de șnnot va fi mărit. Se va aduce nisip pentru ca strandul să aibă un aspect mai civilizată și lipsit de praful care trece pe cetățeni.

În cazul când vremea va fi favorabilă, se proiectează deschiderea strandului pe data de 1 Mai, până atunci toate lucrările de amenajare fiind terminate.

SPORT

Prima întâlnire interorașe la Arad: ITA—Politehnica

Duminică pe arena Gloria la orele 15.00 se va disputa matchul între echipele ITA și Politehnica din Timișoara. Publicul arădan așteaptă cu nerăbdare acest match, care va oferi un spectacol frumos înaintea începerii sezonului oficial. În deschidere la orele 13.30 se va prezenta Gloria, care va juca cu Indagrară.

Campionatul districtual începe la 16 Martie

Liga de fotbal a hotărât la ultima ședință, în ziua de 16 Martie să înceapă campionatul districtual, urmând ca cele 2 etape restante din toamna trecută să fie disputate în zilele de 6 și 13 Aprilie 1947. Grupările sunt rugate, să își viziteze căminele jucătorilor, căci lipsa vizelor din

București este motiv de contestație. Liga a cerut precizări din partea grupării Bazatul, dacă va lua parte la campionat și după primirea răspunsului, la ședința din 4 Martie 1947 se va trage la sorți turul de primăvară a campionatului districtual.

ȘAHISTE

Se aduce la cunoștința tuturor celor curioși de șah din Arad, că concursul programat cu începere la data de 23 Februarie 1947, și amânat din motive tehnice, va începe în mod sigur la 2 Martie 1947 după programul stabilit de liga de șah al OSP-ului din Arad. Prima etapă cuprinde următoarele întâlniri:

Cat. I: CAA I—ITA I, CFR I—AMEFA I, Vulturul—Sparta.

Cat. II: ITA II—AMEFA II, Timișoara—Progresist—CFR II, CAA II—Indagrară.

Constituirea Sindicatului proprietarilor de mașini de treierat și tractoare

Având în vedere situația grea economică și greutățile și neîndeplirile suferite de proprietarii mașinilor de treierat, aceștia au hotărât să înființeze un sindicat și pentru acest scop s'a convocat o mare adunare.

Adunarea a fost onorată de dl. Feleș Ștefan președintele și Paler Emeric, secretarul general al Federației Meseriașilor Patroni Centrul Arad.

Sindicatul are ca scop dezvoltarea cunoștințelor profesionale, culturale

- CINEMA -

CORSO: „Oameni și șoareci.”
SAVOY: „Misiunea locot. Ferry”
URANIA: „Dunărea Albastră”
ARO: „Escapade”
FORUM: „Farmecul muzicii”
ROYAL: „Trei sonerii”

și sociale între membrii săi și a duce lupta hotărâtă de apărare a tuturor intereselor și revendicării membrilor.

Sindicatul va procura combustibil, piese de schimb, etc. pt. membrii săi. Comitetul de conducere a fost ales în felul următor:

Președinte: Cristea Dionisie,
Vice președinte: Barnă Nicolae,
Secretar: Verișan Romulus,
Cassier: Zavadă Ioan.

Autoritățile din localitate au fost anunțate de înființarea Sindicatului, care va avea un rol foarte important în planul de înșămănare.

Imediat după înființarea Sindicatului, comitetul executiv a luat contact cu dl. Palade directorul Camerei Agricole pentru a discuta mai multe probleme actuale.

Dela P. S. D.

COMERCIANȚII ȘI MESERIAȘII membrii ai Partidului Social Democrat din Arad sunt convocați pentru astăzi, JOI, 27 Februarie 1947, orele 17 precis, la sediul partidului din strada Horia 8, în ordinea de zi fiind chestiuni foarte importante.

Prezența tuturor este obligatorie.

Partidul Social-Dem. din România
Secția Municip. Arad

CONVOACARE

Toți membrii Partidului Social Democrat, Secția Municip. Arad, sunt convocați pentru Duminică, 2 Martie, ora 9 a. m., la

ADUNAREA GENERALĂ ANUALĂ

care se va ține la sediul partidului Social Democrat din Arad, str. Horia 8, cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raport de activitate.
3. Raportul comisiei financiare.
4. Alegerea noului comitet, a Comisiei de control și a Comisiei de judecată.
5. Eventuale propuneri.

Intrucât la prima adunare generală membrii nu se vor prezenta în număr suficient pentru a putea aduce hotărâri valide, a doua adunare generală se va ține în aceeași zi și în același loc la orele 10 a. c., când va aduce hotărâri valide cu orice număr de membri prezenți.

Intrarea membrilor în sală va fi permisă numai pe bază de carnet.

Dreptul de vot îl au numai membrii cu plata cotizației la zi. Arad, la 22 Februarie 1947.

Președinte, Secretar,
GH. VOȘTINAR GH. MIHU

Informațiuni

— SOCIETAȚILE de vânatoare și arendașii dreptului de vânat din județul Arad sunt invitați a se prezenta în intervalul dela 1—8 Martie 1947 la Inspectoratul de Vânatoare al județului Arad în zilele de lucru între orele 9—13 pentru a primi ordine urgente referitoare la vânatoare.

— SINDICATUL Personalului casnic prin prezenta convoacă membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de 27 Februarie ora patru și jumătate în sediul Sindicatului din (Bul. Reg. Maria 15).

— SINDICATUL Muncitorilor în alimentație, secția chelneri anunță și cerea unei adunări generale a secției în ziua de Joi, 27 Februarie 1947, orele 3 după masă, în sala Comisiei Locale Culturale, Bulevardul Regina Maria 22—24. Prezența tuturor membrilor secției este obligatorie.

Citiți și răspândiți

Libertatea poporului

Examinarea și maleinizarea cabalinelor

Pentru constatarea stării de sănătate a cabalinelor de orice sex (iepe, armăsari, cai) și vârstă, aparținând locuitorilor depe teritoriul orașului Arad, Serviciul Creșterii Animalelor și Sanitar Veterinar al Municipiului Arad invită stăruitor și pe această cale locuitorii ce posedă cai, să mi prezinte pentru vizită la datele și locul arătate mai jos:

La data de 3 Martie 1947, de la orele 8-12 se vor examina caii din Sectorul Micăfaca, în fața Sectorului Administrativ

La data de 4 Martie 1947, de la orele 8-12 vor fi examinați caii din Arad-Cai. Hoțar și bujac, în fața Sectorului Administrativ Arad-Cai.

La data de 5 Martie 1947, de la orele 8-13 se vor examina caii din Arad-Centru, Pârnea, Grădiște și Mureș, la Oborul de vite al orașului Arad.

Se face cunoscut că, tot cu prilejul examinării cailor se va face și maleinizarea acelor cai folosiți la cărușă publică (cărușăși, birjar, firme de transport, etc.).

Se atrage atenția că, deținătorii de cai care se vor sustrage de la această vizită, vor fi urmăriți și trimiși în judecată.

„SUBINGINERUL” BRĂDEANU a fost pus în libertate

Am anunțat în ediția noastră de ieri că Ioan Brădeanu din Arad a fost înținat parchetului pentru că s-a folosit de o diplomă de inginer falsă. Parchetul l-a pus în libertate, intrucât toate debitele de la el sunt amestiate. În legătură cu acest caz am arătat că subinginerul Victor Godia tra. și dat de bunăvoie diploma pentru a face o copie de ep ea, dar în realitate diploma a fost ridicată fără cunoștința titularului ei.

A FOST PRINSĂ O CONTRABANDĂ DE ZAHARINA

ARAD. — Eri înainte de amiază a fost înaintată chesturei femeia Bjan ca Kucera din Piața Avram Iancu 10, sub băntială că ar face contrabandă cu cristale de zaharină. În cursul percheziției ce i s-a făcut s-a găsit o oarecare cantitate de zaharină, în valoare de câteva milioane lei. Numita a fost găsită în cafenea va Cornu Vânătorului unde voia să facă afaceri. Cercetările sunt în curs.

PRIMUL MINISTRU POLONEZ în audiență la generalistul Stalin

MOSCOVA, 27. — Postul de radio Londra anunță: D. prof. Ciurchievici, primul-ministru polonez, care se găsește în vizită la Moscova, a fost primit în audiență de generalistul Stalin. La întrevvedere a fost prezent și d. Molotov, ministrul de afaceri străine al Uniunii Sovietice.

Ultima oră

Comunicatul comitetului județean al Partidului social-democrat

Comitetul Județean al Partidului Social-Democrat aduce la cunoștință că nu a autorizat pe nimeni să vorbească în unele Uniunii Tineretului Socialist la adunările pentru constituirea „Uniunii Tineretului Muncitoresc”.

În măsura în care nu există nici o dispoziție a Comitetului Central PSD din București, referitor la această Uniune, organizația Uniunii Tineretului Socialist rămâne și în viitor o organizație de tineret muncitoresc a Partidului Social-Democrat

În consecință, tânărul Crețea, care a luat cuvântul la întrunirea de ieri de la ITA la constituirea Uniunii Tineretului Muncitoresc, nu a primit nici o delegație și nu a avut nici o calitate să vorbească sau să reprezinte Partidul Social-Democrat, recte Uniunea Tineretului Socialist.

Se atrage atențiunea tuturor membrilor Partidului și Uniunii Tineretului Socialist că la orice manifestare trebuie să aibă în prealabil, dispoziții scrise din partea Comitetului pentru a reprezenta în mod valabil organizația respectivă.

Se atrage atențiunea tuturor membrilor Partidului și Uniunii Tineretului Socialist că la orice manifestare trebuie să aibă în prealabil, dispoziții scrise din partea Comitetului pentru a reprezenta în mod valabil organizația respectivă.

Alianța anglo-franceză pe punctul de a fi încheiat

PARIS, 27. — Postul de radio britanic anunță că la Paris se de clară că discuțiile în vederea încheierii unei alianțe franco-britanice a întrecut toate așteptările.

Toate problemele pendinte de această chestiune au fost elucidate și se așteaptă ca în foarte scurtă vreme un tratat să fie semnat între cele două țări.

Problema Palestinei va fi discutată la Moscova

WASHINGTON, 27. Postul de radio București anunță:

În cercurile politice din capitala Statelor Unite se arată că

în cursul conferinței de la Moscova, între d-nii Marshall și Bevin vor avea loc mai multe discuții în cursul cărora va fi examinată problema Palestinei.

În legătură cu problema Palestinei, Casa Albă a publicat ieri o declarație prin care protestează împotriva afirmațiilor făcute de d. Bevin în ședința de Marți a Camerei Comunelor asupra presiunilor pe care USA le-ar fi exercitat asupra guvernului britanic în chestiunea imigrării evreilor în Palestina. La protestul Casei Albe sau alăturat mai mulți fruntași democrați și republicani.

Opoziția britanică protestează împotriva eliberării Indiei?

LONDRA, 27. — Postul de radio Londra anunță: În urma declarației făcute de d. Atlee în numele guvernului britanic, declarație prin care se anunță retragerea Angliei din India până cel mai târziu în Iunie 1948, o

poziția a prezentat o moțiune de protest care însă, în ședința de ieri a camerei comunelor a fost retrasă.

Declarația guvernului privitoare la retragerea din India, va fi dezbătută în continuare azi, în camera lordilor

Raționalizarea curentului în Anglia va ține multă vreme

LONDRA, 27. — Postul de radio Londra anunță: În ședința de ieri a camerei comunelor a avut loc o dezbateră asupra problemei combustibilului. În cursul acesteia ministrul comerțului și Stafford Cripps, a expus planul de aprovizionare pentru anul 1947. În cadrul acestei declarații sir Stafford Cripps a arătat că pentru țara noastră aprovizionarea se va face în timpul verii și prin raționalizarea consumului de cărbuni și curent electric atât pe seama întreprinderilor cât și a particularilor.

că acesta nu a fost suficient de bine pregătit pentru a face față crizei.

D. Shinwell, ministrul combustibilului răspunzând, a declarat că speră să realizeze o economie de cinci milioane tone cărbuni. Două în timpul verii când în mod firesc consumul e mai redus și alte trei în cursul iernii prin înlocuirea cu petrol a cărbunelui.

STATELE-UNITE EXPORTĂ GRAU.

WASHINGTON, 27. — Postul de radio București anunță: Ministrul agriculturii din guvernul american a declarat că în cursul lunii Aprilie, Statele Unite vor exporta, în țările ospite, peste un milion jumătate tone grâu.

Poporul a aplicat sancțiuni pe loc unui pungaș de buzunar

ARAD. — În tramvaiul electric ce face cursa la Micăfaca, a fost prin în flagrant delict, cunoscutul pungaș de buzunar Ignatie Vasile din Turda, care fura din buzunarul femeii Ana Blaj suma de 500.000 lei. Ana Blaj a observat când hoțul a început să caute după bani, s-a ridicat și l-a luat la bătaie. Ceilalți călători din tramvaiu văzând cele ce se

Noul ambasador american la Londra

WASHINGTON, 27. — În postul de ambasador al Statelor Unite în capitala Marii Britanii a fost numit d. Louis Douglas, care a fost directorul bugetului în Ministerul de Finanțe și președinte al Consiliului de administrație al unei mari firme de comerț și transport.

petrec, au sărit asupra hoțului, bătându-l până la sânge. În stare de nesimțire, hoțul a fost trimis Chesturii. Aici și-a revenit și la percheziția ce i s-a făcut s'a găsit asupra lui 500.000 lei. Interogarea lui este în curs. De altfel, acest infractor și-a schimbat numele în acela de Schaeffer.